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Методологія досліджень. Соціальна відповідальність бізнесу з акцентом на її роль в 

інноваційному розвитку підприємств досліджувалася на основі застосування таких методів 

наукового пошуку, як: узагальнення та порівняння – при аналізі існуючих концептуальних 

підходів до дослідження соціальної відповідальності бізнесу; загального й особливого – при 

встановленні спільного в баченні  мети реалізації соціальної відповідальності різними 

суб’єктами економічної діяльності; системного аналізу – при виокремленні ключових компо-

нентів моделі соціальної відповідальності під час війни. 

Результати. Проаналізовано основні підходи до формування концепції соціальної від-

повідальності бізнесу та визначено, що їх спільною метою є створення бізнес-практик, які вра-

ховуватимуть соціальні та екологічні вимоги, сприятимуть сталому розвитку. Обґрунтовано 

позитивні та негативні аспекти соціальної відповідальності бізнесу,  визначено, що забезпе-

чення балансу між цими складовими може привести до успішного поєднання економічного та 

соціального у діяльності підприємств, а отже,  сприяти сталому розвитку та зростанню добро-

буту суспільства. Проаналізовано основні чинники формування соціальної відповідальності 

бізнесу. Визначено, що зелена економіка та соціальна відповідальність бізнесу взаємодопов-

нюють одна одну в досягненні цілей сталого розвитку та підвищення якості життя  в суспіль-

стві. Проаналізовано ключові компоненти моделі соціальної відповідальності під час війни та 

встановлено, що вона виходить за межі статичних цінностей і враховує потребу  в демократи-

зації та соціологізації суспільства в умовах відновлення країни після війни.  

Новизна. В процесі дослідження обґрунтовано, що в контексті інноваційного розвитку 

зелена економіка та соціальна відповідальність бізнесу є важливими складовими сталого роз-

витку, які доповнюють одна одну та разом сприяють створенню більш стійкого та ефективного 

суспільства. Новизна даного підходу полягає в тому, що зелена економіка та соціальна відпо-

відальність бізнесу не розглядаються як окремі сфери діяльності, а представлені як взаємо-

пов’язані складові. Такий інтегрований підхід дозволяє прийняти комплексні рішення, спря-

мовані на досягнення сталого розвитку та задоволення потреб суспільства. 

Практична значущість.  Запропоновано орієнтири для успішного впровадження  соці-

ально відповідального бізнесу, спрямовані на розробку загальної схеми  формування  страте-

гічного базису інноваційного розвитку підприємств в контексті вирішення актуальних про-

блем соціальної відповідальності та розробки відповідних стратегій і програм з урахуванням 

актуальних інноваційних рішень та підходів. 
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ток, зелена економіка, екологічні аспекти, соціальні аспекти, соціально відповідальний бізнес, 

екологічна відповідальність, економічна відповідальність, етична відповідальність. 

 

Постановка проблеми. Соціальна від-

повідальність бізнесу стає все більш важли-

вим фактором у сучасному світі,  де суспіль-

ство, споживачі і інвестори дедалі більше 

звертають увагу на позитивний  внесок  під-

приємств у соціальну та екологічну сфери. 

Інноваційний розвиток підприємств та їх  

здатність адаптуватися до змін не можуть іс-

нувати поза контекстом соціальної  відпові-

дальності. 

В сучасному бізнес-середовищі, де    

конкуренція  загострилася,  а  ресурси  стали
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обмеженими, підприємства знаходять нові 

шляхи для досягнення сталого розвитку та 

успіху. Все більше підприємств розуміють, 

що врахування соціальних і екологічних ас-

пектів у своїй діяльності може призвести до 

створення нових можливостей для розвитку і   

збільшення своєї цінності у суспільстві. Від-

повідно, соціальна відповідальність бізнесу 

стала ключовою стратегічною ініціативою, 

яка дозволяє компаніям зберігати та розши-

рювати свої позиції на ринку, залучати тала-

новитих співробітників, здобувати довіру 

споживачів і забезпечувати сталу прибутко-

вості.  

У цьому контексті, соціальна  відпові-

дальність бізнесу відіграє роль каталізатора 

для інновацій. Підприємства, які приймають 

соціально відповідальний підхід, змушені пе-

реосмислити свої бізнес-процеси, впровад-

жувати нові технології та методи виробниц-

тва, що не лише сприяє покращенню стосун-

ків зі споживачами і їх репутації,  але  й  від-

криває нові можливості для зростання і роз-

витку на ринку. Виходячи із вище означе-

ного, актуалізуються питання аналізу основ-

них аспектів соціальної відповідальності біз-

несу, її вплив на інноваційний розвиток під-

приємств і їхню здатність створювати сталу 

цінність для суспільства та довкілля. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-

цій. Проблематика соціальної  відповідаль-

ності бізнесу знаходить своє відображення в 

працях багатьох науковців. Роботи, в яких пі-

діймаються питання функціонування бізнесу 

з огляду на досягнення ними не тільки еконо-

мічних, але й соціально значимих цілей, 

спрямовані на визначення сутності поняття 

«соціальна відповідальність»,  дослідження її 

видів та форм прояву у ринковій економіці, а 

також на фактори, що сприяють поширенню 

соціальної відповідальності в економіці Ук-

раїни. До таких, зокрема, належать дослід-

ження таких науковців, як: Ареф’єва О. [1], 

Букреєва Д. [2], Гудзь О. [3], Гусєва О. [4], 

Кузьмін О. [6], Остапчук Т. [9], Пилипенко Г. 

[11], Романюк М. [13] та інших. 

 Поряд із зосередженістю вчених на ви-

вченні теоретико-методологічних складових 

даного феномену, науковці також прагнуть 

виявити   суперечності   соціальної  відпові-

дальності бізнесу, показати  проблеми її реа-

лізації в ринкових умовах та розробити 

шляхи впливу держави на бізнесові струк-

тури з метою імплементації в їхні стратегічні 

програми розвитку соціально-орієнтованих 

складових.  

Так, Ареф’єва О. акцентує увагу на    

факторах, які стримують розвиток соціальної 

відповідальності й виокремлює напрями ви-

рішення проблеми посилення соціальної від-

повідальності в умовах трансформації укра-

їнського суспільства до нових, більш еколо-

гічних моделей розвитку  [1]. В роботах 

[11;13] наголос робиться на необхідності 

державного забезпечення законодавчих за-

сад та організаційних механізмів впровад-

ження соціальної відповідальності в еконо-

мічну практику, доводиться, що ефектив-

ність взаємодії влади, бізнесу  та  громадян-

ського суспільства в Україні залежить від 

якості інституційних реформ та здатності  су-

спільства до зміни стереотипів поведінки го-

сподарюючих суб’єктів.  

Враховуючи той факт, що українські 

підприємства вимушені вести  свою  еконо-

мічну діяльність  в  умовах  крайньої  неста-

більності, пов’язаної, передусім, із впливом 

факторів зовнішнього середовища, а також 

загостренням конкурентної боротьби як на 

внутрішньому, так і на світовому ринках, по-

стає питання їхньої адаптації до нових умов. 

Відповідно, виникає необхідність подаль-

шого дослідження питань соціальної відпові-

дальності в контексті посилення конкуренто-

спроможності бізнесу, що виводить на перед-

ній план репутаційну складову конкурентної 

боротьби та інноваційність.   

Формулювання мети статті. Метою 

статті є обґрунтування основних аспектів со-

ціальної відповідальності бізнесу як основи 

інноваційного розвитку підприємств в кон-

тексті сучасних трендів розвитку. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Активізація інноваційних процесів є 

одним із основних чинників економічного 

зростання, який дозволяє ефективніше вико-

ристовувати обмежені ресурси та досягати 

цілей соціального, економічного та екологіч-

ного розвитку для підприємств [15, с.223]. 

У цьому контексті  соціальна  відпові-

дальність бізнесу  виступає  не лише  як су-

купність етичних стандартів, але і як основа 

інноваційного розвитку підприємств. Іннова-
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ції охоплюють не лише технологічні вдоско-

налення, але і нові методи управління, стра-

тегії взаємодії зі споживачами, та підходи до 

вирішення соціальних проблем. Впровад-

ження принципів соціальної відповідальнос-

ті стимулює підприємства до новаторських 

рішень та практик, що сприяють більш ефек-

тивному використанню ресурсів та досяг-

ненню цілей, спрямованих на покращення 

економічних, соціальних та екологічних по-

казників. У цьому контексті, поєднання соці-

альної відповідальності та інноваційного   

розвитку стає ключем до успішного функці-

онування підприємств, готових відповідати 

на виклики сучасності. 

Аналізуючи соціальну відповідальність 

в Україні з урахуванням її важливості для   

суспільних і корпоративних інтересів, слід 

відзначити, що вона розглядається як свідоме 

ставлення суб’єкта соціальної діяльності до 

громадянського обов’язку та вимог соціаль-

ної потреби, а також цінностей і норм, що    

відповідають певним соціальним групам. Це 

ґрунтується на усвідомленому виконанні вза-

ємних обов’язків та зобов’язань, які визнача-

ються нормативними актами, що регулюють 

соціальні відносини, а також із традицій [13, 

с.274]. Це означає, що соціальна відповідаль-

ність вимагає від підприємств і громадян сві-

домого дотримання вимог суспільства та за-

конодавства, а також врахування соціальних 

цінностей і традицій. Цей підхід враховує   

важливість взаємин між бізнесом та суспіль-

ством, а також акцентує на необхідності ви-

конання громадянських обов’язків і розвитку 

соціальних програм для підтримки різних со-

ціальних груп. 

Досліджуючи наявні теорії, виділяють 

п’ять  основних  підходів до  концепції соці-

альної відповідальності: 

1. Підхід з позицій корпоративного его-

їзму – згідно з цим підходом, підприємство 

розглядається як інструмент для створення 

багатства, і всі його соціальні дії спрямовані 

на досягнення економічного результату. 

2. Підхід з позицій корпоративного аль-

труїзму: Цей підхід базується на переко-

нанні, що для підприємств характерною є 

здатність впливати на суспільство і, відпо-

відно, це  зумовлює їх  відповідально  вико-

ристовувати цей вплив для загального добро-

буту. 

3. Підхід з позиції соціальних вимог – 

згідно з цим підходом, підприємство має зо-

середжувати свою діяльність на визначенні 

соціальних потреб суспільства та реагувати 

на них, сприяючи тим самим посиленню 

своїх позицій. 

4. Підхід з позиції зацікавлених сторін, 

який враховує, що  незалежно  від  типу під-

приємства існують групи людей, які вплива-

ють на підприємство або на які впливає воно 

саме. Ці групи можуть розглядатися як такі, 

що покладають на підприємство певну відпо-

відальність. 

5. Підходи з позиції етики, головною 

особливістю яких є ідея етичного обов’язку 

бізнесу  та окремих  управлінців  перед сус-

пільством, де важливий етичний аспект їхніх 

дій і рішень [4, с. 6–7]. 

Кожен з цих підходів визначає підстави 

та принципи, за якими  підприємства  впро-

ваджують соціальну відповідальність у свою 

діяльність. Означені підходи охоплюють ши-

рокий спектр аспектів, від зобов’язань перед 

суспільством і стейкхолдерами – до відносин 

з природним середовищем та ресурсами. Не-

зважаючи на різницю в підходах, їх спільною 

метою є створення бізнес-практик, які врахо-

вуватимуть соціальні та екологічні вимоги, 

сприятимуть сталому розвитку, а також рі-

вень відповідальності яких за вплив  на сус-

пільство та природне середовище буде ви-

щим.  

Розгляд соціальної відповідальності   

бізнесу відкриває перед нами ряд аргументів 

«за» та «проти» реалізації соціальної відпові-

дальності бізнесу з огляду на її наслідки для 

бізнесу та суспільства. 

До позитивних аспектів соціальної від-

повідальності бізнесу відносять наступні: у 

перспективі соціальна відповідальність може 

сприяти отриманню прибутку; забезпечення 

соціального добробуту трудових ресурсів; 

добровільна участь підприємства в соціаль-

них ініціативах; можливість диверсифікації 

бізнесу, зменшуючи ризики; надання можли-

вості для навчання та підвищення кваліфіка-

ції персоналу; покращення репутації та кон-

курентоспроможності підприємства; ство-

рення позитивного іміджу компанії. 

До аргументів «проти» належать такі: 

підприємство має відповідати за визначення 
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пріоритетів та напрямів соціальної діяльнос-

ті, що може вплинути на його основний біз-

нес; відсутність чітких норм і меж для оцінки 

соціальної відповідальності підприємства; 

ризик фінансування соціальних ініціатив, які 

не відповідають основній місії бізнесу; ризик 

підвищення цін на продукцію через зрос-

тання витрат на соціальні потреби; можли-

вість витрати коштів, які могли б бути спря-

мовані на розширення бізнесу [9, с.460]. 

Аналіз вище означених аргументів «за» 

та «проти» соціальної відповідальності біз-

несу свідчить про те, що ця тема має склад-

ний та багатогранний характер. З одного 

боку, вона може призвести до отримання 

прибутку та покращення репутації компанії, 

а також сприяти соціальному добробуту і 

сталому розвитку суспільства [16]. З іншого 

боку, вона накладає додаткову відповідаль-

ність  та  фінансові  обов’язки  на  підприєм-

ства, що можуть вплинути на їхню конкурен-

тоспроможність і призвести до імовірного 

підвищення цін на продукцію. Однак, важ-

ливо зазначити, що забезпечення балансу 

між цими аргументами може призвести до 

успішного поєднання економічного  та соці-

ального впливу підприємств, сприяючи ста-

лому розвитку та добробуту суспільства. 

Соціальна відповідальність бізнесу 

включає в себе різні ініціативи та аспекти, 

спрямовані на забезпечення сталого та етич-

ного функціонування компаній (рис. 1).  

 
 

Рис. 1. Чинники та ініціативи формування соціальної відповідальності 

Джерело: розроблено автором за даними [6, с. 59–61]. 
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системи державного управління 

та податкова система 

державні доплати, винагороди, 

субсидії тощо 

волонтерська діяльність, прива-

тна ініціатива та інші чинники 

створення спеціальних фондів, 

накопичень тощо 

активізація інвестиційної діяль-

ності 

побудова ефективної системи 

менеджменту 

впровадження державно-прива-

тного партнерства 

формування механізмів стиму-

лювання і мотивування залу-

чення до вирішення соціальних 

проблем 

чинники дії чинники забезпечення 
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Етична відповідальність передбачає ве-

дення бізнесу  відповідно до  високих  стан-

дартів моралі та етики, уникаючи неетичних 

практик і прийомів. Другий аспект, що сто-

сується екологічної відповідальності, покли-

каний зменшити негативний вплив підпри-

ємств на навколишнє середовище шляхом 

впровадження екологічно чистих технологій 

та процесів, а також зменшення викидів та 

споживання ресурсів. Третій аспект включає 

в себе благодійність та пожертви компаній на 

підтримку різних благодійних організацій та 

проєктів, спрямованих на поліпшення якості 

життя у суспільстві. 

 Економічна відповідальність вимагає 

від компаній створення економічної цінності 

не лише для акціонерів, а й для всіх зацікав-

лених сторін, включаючи співробітників, клі-

єнтів, інвесторів і суспільство загалом. Та-

кож вивчення соціальної відповідальності в 

бізнесу включає в себе важливий аспект – 

ідентифікацію факторів, які впливають на 

процес формування соціальної відповідаль-

ності. Всі ці фактори мають значний вплив на 

кількість підприємств, які приділяють увагу 

соціальній відповідальності, а також на роз-

мір їхніх інвестицій у соціальні ініціативи та 

зміни в цьому напрямку.  

Зважаючи на сучасні умови розвитку 

актуалізуються питання зеленої економіки. 

Зокрема, зелена економіка та соціальна від-

повідальність бізнесу відображають два клю-

чові аспекти сучасної корпоративної діяль-

ності, які взаємодоповнюють один одного і 

мають велике значення для сталого розвитку 

суспільства. Зелена економіка спрямована на 

збільшення ефективності використання при-

родних ресурсів, зменшення викидів та ство-

рення екологічно стійких ринків та продук-

тів. Водночас соціальна відповідальність біз-

несу орієнтована на відповідь на соціальні 

виклики та потреби суспільства, враховуючи 

права та очікування споживачів та інших за-

цікавлених сторін [1].  

Об’єднуючи ці два підходи,  підприєм-

ства можуть створити позитивний вплив на 

навколишнє середовище та суспільство. Ін-

новаційність їхньої діяльності в даному кон-

тексті полягає в інвестуванні в зелені ініціа-

тиви, спрямовані на зменшення викидів, ви-

користання відновлюваних ресурсів та вдос-

коналення екологічних технологій. В той же 

час, вони також можуть створювати робочі 

місця, покращувати умови для співробітни-

ків, підвищувати якість продуктів та послуг, 

які вони надають, і взагалі сприяти покра-

щенню якості життя суспільства. 

Виокремлюють два основних способи 

виявлення соціальної відповідальності ком-

паній – ситуативний та стратегічний підходи. 

Перший полягає в виділенні фінансових ре-

сурсів для вирішення питань, пов’язаних з 

реагуванням на виниклі проблеми або для 

покращення іміджу компанії. Другий перед-

бачає спрямування інвестицій в значущі со-

ціальні або екологічні проєкти з метою під-

вищення конкурентоспроможності компанії 

[7, с.130]. Таким чином, важливо відзначити, 

що соціальна відповідальність компаній є 

складною та багатогранною концепцією, яка 

може виявлятися у різних формах. Варто    

розглядати обидва підходи, ситуативний та 

стратегічний, як інструменти, що сприяють 

інноваційному розвитку підприємств, допо-

магають їмвпливати на позитивні зміни у   

суспільстві та досягати власних цілей, покра-

щуючи при цьому свій імідж та стійкість на 

ринку та підвищуючи свою інноваційну ак-

тивність. 

Виходячи з вище означеного, погоджу-

ємось із О. Ареф’єво та Н. Коваленко, які за-

значають, що для успішного впровадження 

соціально-відповідального бізнесу необхідні 

наступні кроки та заходи [1]: 

–  розширення та збагачення фінансово-

економічних і соціально-політичних факто-

рів, які визначають стратегічні орієнтири    

розвитку людського капіталу підприємств в 

контексті врахування змін факторів зовніш-

нього середовища, що впливають на ведення 

бізнесу; 

– розробка загальної схеми формування 

стратегічного базису інтелектуалізації люд-

ського капіталу підприємств, включаючи ви-

вчення актуальних проблем соціальної від-

повідальності та розробку відповідних стра-

тегій та програм; 

– оновлення досліджень, з урахуванням 

тенденцій глобального індексу інновацій, які 

відповідають національному дослідниць-

кому середовищу, що дозволяє враховувати 

актуальні інноваційні рішення та підходи. 

Війна в Україні має значний вплив на 

соціальну відповідальність бізнесу. Вона 
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стала справжнім каталізатором значних змін 

у різних сферах суспільного життя. Серед 

цих змін особливе місце належить корпора-

тивній соціальній відповідальності, яка на-

була нового виміру та важливості в умовах 

повномасштабного вторгнення. Війна не 

лише поставила перед підприємствами чис-

ленні соціальні, економічні та екологічні ви-

клики, але і вплинула на їхні практики та 

стратегії у сфері соціальної відповідальності 

бізнесу.  

Важливо відзначити, що у зв’язку з вве-

денням військового стану, структура витрат 

в компаній зазнала певних змін, але основ-

ний стимул для збільшення видатків на соці-

альну відповідальність виробила громадян-

ська позиція власників  та працівників.  Під-

тримка держави, Збройних Сил України та 

власних співробітників стала основною ме-

тою українських підприємств [2]. 

В даному контексті, суспільство також 

виграє від цього підходу, оскільки більше 

компаній стають учасниками соціальних іні-

ціатив та проєктів, спрямованих на поліп-

шення соціальних умов, а залученість бізнесу 

виробляє позитивний ефект на розвиток та 

загальний рівень соціальної відповідальності 

в країні. 

Аналітичне дослідження соціальної 

відповідальності бізнесу в умовах війни, про-

ведене FactumGroup, свідчить про згуртова-

ність всіх сфер бізнесу в контексті підтримки 

соціальних ініціатив, які є досить актуаль-

ними на даний час (рис. 2). 

 

 

 

 
Рис. 2. Розподіл сфер українського бізнесу, які надають допомогу під час  

військових дій 
Джерело: [14]. 

 

Вітчизняні компанії активно здійсню-

ють різноманітні ініціативи та заходи, спря-

мовані на поліпшення соціального та еколо-

гічного впливу. Вони реалізують освітні 

проєкти для підвищення рівня освіти та про-

фесійної підготовки, здійснюють заходи 

щодо поліпшення умов праці для своїх спів-

робітників. Крім того, компанії сприяють 

благодійним зборам коштів для реалізації со-

ціальних ініціатив і проєктів  та займаються 

інтелектуальним волонтерством. Важливою 

частиною їх діяльності є впровадження еко-

логічних ініціатив та практик, спрямованих 

на зменшення  негативного впливу  на при-

родне середовище. Також, компанії активно 

впроваджують антикорупційні практики, 
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сприяючи відкритості та прозорості у своїй 

діяльності [5, с.83]. 

Зважаючи на важливість соціальної від-

повідальності під час війни CSR Ukraine, 

Центр «Розвиток КСВ» представили модель 

соціальної відповідальності, що включає 

п’ять ключових компонентів: 

1. Забезпечення безпеки людей: компа-

нії мають віддавати пріоритет безпеці своїх 

співробітників і їхніх сімей, як фізичній, так 

і психологічній. Це включає інвестиції в ре-

локацію, створення укриттів та бомбосхо-

вищ,  а  також   надання   психологічної  під-

тримки. 

2. Безперервність бізнесу: цей аспект 

означає готовність компаній до ефективного 

функціонування навіть в умовах кризи, 

включаючи планування та заходи щодо долі 

співробітників, бізнес-процесів і ресурсів 

компаній. 

3. Допомога армії: цей компонент 

включає фінансову та ресурсну підтримку 

армії, включаючи можливу співпрацю та    

патронат над окремими бригадами. 

4. Партнерство: під час війни важливо 

співпрацювати із державними та місцевими 

органами влади, що може спільні ініціативи 

для реалізації важливих проєктів. 

5. Підтримка місцевих громад: ця скла-

дова означає активну участь в гуманітарних 

проєктах, співпрацю з фондами та благодій-

ними організаціями, а також підтримку внут-

рішньо переміщених осіб та місцевих громад 

[8]. 

Таким чином, соціальна відповідаль-

ність бізнесу виходить за межі статичних 

цінностей і враховує потребу у демократиза-

ції та соціологізації суспільства в умовах від-

новлення країни після воєнних подій. Ця від-

повідальність визначає поведінку всіх учас-

ників соціальних процесів, включаючи гро-

мадян,  соціальні  групи,  підприємців,  сус-

пільство в цілому, державу, органи місцевого 

самоврядування та інші.  

Ключове значення соціальної відпові-

дальності бізнесу в даному контексті вклю-

чає [3, с.149]:  

 створення передумов щодо запобі-

гання економічним кризам; підвищення 

ефективності суспільного виробництва;  

 впровадження адекватних соціальних 

цінностей в суспільство;  

 координацію взаємодії різних 

суб’єктів;  

 розвиток людського капіталу;  

 створення сприятливого бізнес-сере-

довища;  

 заохочення раціонального викорис-

тання ресурсів;  

 формування сприятливого соціаль-

ного клімату для економічного відрод-

ження держави; підтримку соціальної  єд-

ності;  

 зменшення соціальних, економічних і 

екологічних ризиків;  

 сприяння збереженню національних 

традицій; створення умов для сталого роз-

витку держави;  

 підтримку сімейних цінностей. 

В сучасних умовах, коли економічна 

нестабільність та невизначеність стають не-

від’ємною частиною ділового середовища, 

спрямування економіки на відновлення та 

розвиток вимагає реалізації інноваційного 

підходу [12]. Ключовим фактором в цьому 

процесі є поєднання існуючого досвіду       

функціонування підприємств в стабільних 

умовах господарювання з готовністю адапту-

ватися до змін, впроваджуючи інноваційні 

методи, технології, підходи. Саме в цьому 

контексті  дослідження  соціальної  відпові-

дальності бізнесу як основи інноваційного 

розвитку підприємств набуває особливого 

значення, що в свою чергу актуалізує також 

проблематику корпоративної культури [10]. 

Адже  інтеграція  цих  двох  складових   під-

креслює важливість соціальних цінностей та 

відповідальності перед громадськістю, спри-

яючи створенню стійких та успішних органі-

зацій, які враховують потреби не лише влас-

них працівників, але й суспільства в цілому. 

Виходячи із вище означеного можемо 

зробити висновок, що соціальна відповідаль-

ність бізнесу грає критичну роль у стимулю-

ванні інноваційного розвитку підприємств, 

виступаючи одним із інструментів стратегіч-

ного розвитку. Підприємства, які взяли на 

себе зобов'язання розвивати соціально відпо-

відальні практики, перетворюють цінності та 

відповідальність в каталізатори для новатор-

ських змін. Шляхом активного впровад-

ження соціальних ініціатив, підприємства 

стимулюють внутрішні інновації, що означає 

розвиток нових ідей, продуктів та послуг, 
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спрямованих на вирішення суспільних про-

блем (рис. 3). 

Отже, вплив на інноваційний розвиток 

підприємства через соціальну відповідаль-

ність виявляється не лише в створенні нових 

продуктів чи послуг, але і в системному під-

ході до розв’язання суспільних проблем. Вза-

ємодія із зацікавленими сторонами, викорис-

тання новітніх технологій та підтримка ініці-

атив сприяють створенню інноваційної еко-

системи, що робить підприємство лідером у 

сталому розвитку. 

 

 

 
 

Рис. 3. Цільові компоненти, що визначають роль соціальної відповідальності бізнесу 

в інноваційному розвитку підприємств 

Джерело: розроблено автором 
 

Роль соціальної відповідальності бізнесу в іннова-

ційному розвитку підприємств 

Стимулювання досліджень та розробок 

Підприємства, дотримуючись соціа-

льно відповідальних практик, можуть 

направляти ресурси на внутрішні дос-

лідження та розробки, спрямовані на 

створення інноваційних продуктів та 

послуг 

Інвестування у внутрішні дослі-

дження, пов’язані з суспільною від-

повідальністю, може стимулювати 

виникнення ідей, які вирішують со-

ціальні проблеми через новаторські 

технології 

Розвиток зелених технологій в контексті забезпечення                            

екологічної відповідальності 

Спрямованість на зменшення впливу 

на навколишнє середовище за допомо-

гою зелених технологій дозволяє підп-

риємствам інноваціонувати                              

виробництво 

Впровадження екологічно чистих 

технологій слугує додатковою кон-

курентною перевагою 

Інтеграція соціальних інновацій у бізнес-стратегію 

Включення соціальних інновацій у 

стратегічне планування дозволяє підп-

риємствам реалізовувати проєкти, 

спрямовані на соціальні вигоди, збері-

гаючи при цьому економічну                       

ефективність 

Розвиток продуктів та послуг, які 

враховують соціальні потреби, до-

зволяє підприємствам стати ліде-

рами у власній галузі 
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Висновки. Соціальна відповідальність 

бізнесу в сучасному світі здобуває все біль-

шої ваги і стає ключовою складовою іннова-

ційного розвитку підприємств. Ця концепція 

базується на відповідальному ставленні су-

часного бізнесу до своїх дій та їх впливу на 

суспільство, природне середовище і еконо-

міку. Спільні соціальні ініціативи бізнесу з 

громадським сектором та урядом дозволяють 

створити сприятливу платформу для іннова-

ційного обміну і спільної роботи. Такий сим-

біоз стимулює розвиток нових ідей та рі-

шень, спрямованих на вирішення актуальних 

суспільних проблем. Соціальна відповідаль-

ність бізнесу не лише несе в собі додаткові 

витрати для підприємств, але і може сприяти 

створенню нових можливостей для іннова-

цій.  

Реалізація соціально-відповідальних 

проєктів може сприяти залученню нових клі-

єнтів, покращенню репутації компанії та 

створенню конкурентних переваг на ринку. 

Також соціальна відповідальність бізнесу 

впливає на підвищення рівня довіри спожи-

вачів та інвесторів. Компанії, які активно 

впроваджують соціально-відповідальні прак-

тики, можуть бути сприйняті як більш на-

дійні та стабільні партнери, що сприяє залу-

ченню інвестицій та розвитку бізнесу.  

Соціальна відповідальність є не лише 

питанням внутрішнього управління, але й  

важливим фактором для сталого розвитку  

суспільства загалом. Залучення бізнесу до 

вирішення соціальних та екологічних про-

блем сприяє створенню більш гармонійного 

та стабільного середовища для всіх грома-

дян.  

Важливо підкреслити, що інновації в 

галузі соціальної відповідальності не лише 

покращують статус підприємств, але й мають 

потенціал стати важливим кроком у напрям-

ку сталого розвитку суспільства в цілому. Та-

ким чином, соціальна відповідальність біз-

несу не лише сприяє інноваційному розвитку 

підприємств, але і має значний вплив на еко-

номіку, суспільство та бізнес-середовище в 

цілому. 
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CORPORATE SOCIAL RESPONSIBILITY AS THE BASIS OF INNOVATIVE              

DEVELOPMENT OF ENTERPRISES 

D. D. Hovsieiev, Post-graduate Student, National Aviation University 

 

Methods. The theoretical and methodological basis of the study is the scientific works of do-

mestic scientists on the problems of corporate social responsibility. The results are obtained through 

the use of methods: generalization and comparison to formalize the theoretical provisions on the cor-

porate social responsibility; abstract-logical method – for theoretical generalizations and formulation 

of the conclusions of the study. 
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Results. The main approaches to the concept of corporate social responsibility are analyzed and 

it is determined that their common goal is to create business practices that will take into account social 

and environmental requirements, promote sustainable development. The positive and negative as-

pects of corporate social responsibility are substantiated and it is determined that ensuring a balance 

between these arguments can lead to a successful combination of economic and social influence of 

enterprises, contributing to sustainable development and welfare of society. The main factors of for-

mation of corporate social responsibility are analyzed. It is determined that the green economy and 

corporate social responsibility complement each other, contributing to sustainable development and 

improvement of the quality of life in society. The key components of the model of social responsibil-

ity during the war are analyzed and it is determined that the corporate social responsibility goes be-

yond the static values and takes into account the need for democratization and socialization of society 

in the conditions of the country's recovery after the war events. 

Novelty. The research substantiates that in the context of innovative development, green econ-

omy and corporate social responsibility are important components of sustainable development, com-

plementing each other and jointly contributing to the creation of a more sustainable and effective 

society. The novelty of this approach is that the green economy and corporate social responsibility 

are not considered as separate areas of activity, but as interrelated components. Such an integrated 

approach contributes to the creation of integrated solutions aimed at achieving sustainable develop-

ment and meeting the needs of society. 

Practical value. It offers guidelines for the successful introduction of socially responsible busi-

ness, which are aimed at developing a general scheme for the formation of a strategic basis for the 

innovative development of enterprises in the context of solving current problems of social responsi-

bility and the development of appropriate strategies and programs, taking into account current inno-

vative solutions and approaches. 

Keywords: social responsibility, business, enterprise, innovative development, green economy, 

environmental aspects, social aspects, socially responsible business, environmental responsibility, 

economic responsibility, ethical responsibility. 
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